Apel  
Okręgowej Rady Lekarskiej 
Świętokrzyskiej Izby Lekarskiej w Kielcach
                                                                   z dnia 14 września 2023 roku


            Okręgowa Rada Lekarska Świętokrzyskiej Izby Lekarskiej w Kielcach apeluje do Ministra Zdrowia o podjęcie inicjatywy ustawodawczej prowadzącej do zmiany  ustawy  o badaniach klinicznych produktów leczniczych stosowanych u ludzi z dnia 9 marca 2023 r. (Dz. U. z 2023 r. poz. 605)  w zakresie art. 17. pkt. 5  . Przepis ten stanowi, że w przypadku gdy ocenę etyczną badania klinicznego sporządza komisja bioetyczna to 60% opłaty wnoszonej przez sponsora na rachunek Agencji Badań Medycznych przeznaczana jest na wynagrodzenia członków zespołu opiniującego, przedstawiciela i eksperta, a 35% tej opłaty przeznaczane na koszty działalności Naczelnej Komisji Bioetycznej, 3% na wynagrodzenie przewodniczącego Naczelnej Komisji Bioetycznej, 2% na wynagrodzenie  zastępcy.
            Powyższy przepis w aktualnym brzmieniu pozbawia komisje bioetyczne źródeł finansowania. Lokalna komisja bioetyczna poza zespołem opiniującym i ekspertem powołanym do wydania opinii ponosi koszty wynikające z bieżącej działalności, w tym obsługi biurowej.
           Apelujemy do Ministra Zdrowia o zmianę przepisów tak, aby uwzględniały one koszty bieżącej działalności komisji bioetycznej wydającej opinię.
           Wydaje się zasadnym, aby w sytuacji, gdy opinię wydaje komisja bioetyczna wpisana na listę, pozostałe 40% wnoszonej opłaty było przeznaczone na koszty działalności  tejże komisji bioetycznej, a nie Naczelnej Komisji Bioetycznej.
          Podzielamy opinię innych izb okręgowych  lekarskich w  powyższym przedmiocie sprawy.
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